

10.13
WEDNESDAY
哥林多後書
12:11-18

我竟像一個蠢材，是你們逼著我這樣的。你們原應該讚許我的。縱使我算不了甚麼，我也沒有不如那些「超等使徒」的地方。在你們當中，我用各樣的忍耐，又藉著奇事、異能，和神蹟向你們證明我的使徒身份。（林後12:11-12）

教會應該是？

哥林多後書寫於保羅第二次造訪哥林多教會。當時教會中出現「超等使徒」（參11章起，指假使徒）的問題，使保羅受到攻擊與羞辱，有人攻擊他言語粗俗、相貌平凡，甚至質疑他的背景與使徒身分不夠正統。在逼不得已的情況下，保羅辯論自己身為使徒的正當性。但保羅辯論卻不是為了抬舉自己，反而強調自己是愚蠢的人。他以反諷的方式指出那些抬舉自己的「超等使徒」才是真正愚蠢的人。

人試圖設立優越的標準，例如特殊智慧、屬靈恩賜、神蹟異能、出身背景又或是神秘經驗，來判定自己在信仰群體內具有「更正統」地位與權力，都是有違福音本質的行為。保羅強調，任何十字架以外的標準，最終都會危害信仰群體的合一，一方面信徒會被分成「符合資格」與「不符合資格」，進而產生新的階級，造成群體的分裂；另一方面信徒為了避免落入「不符合資格」，而一味追求達標並陷入錯誤的自我中心。

真正的基督徒是如同保羅不願高舉自己，只高舉基督。而教會不該成為一個彼此競爭，並高舉個人的社團，而應該是透過學習基督，願意以謙卑、彼此相愛來見證上主大能的信仰團契。

提醒做禮拜不只是聽講道 還包含人與人的互動關懷



台中中會柳原教會牧師劉柏超指出，線上直播禮拜讓教會傳達主日信息多了一個方法。不過，禮拜不只是聽講道，還包含人與人的互動與彼此的關懷，因此認為線上直播禮拜固有其觸及面向，但不簡言取代實體的禮拜。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

揀選人的主，求祢使我能與教會眾人
以謙卑、彼此相愛來見證祢。奉主耶穌基督
的名祈禱，阿們。